Занятие: «День святого Валентина»

Цели урока: Познакомить с культурой разных народов и изготовлением поздравительных открыток. 

Воспитательные задачи:
· формировать у учащихся уважение и интерес к культуре разных стран.
· формировать познавательную активность. 
· воспитывать культуру общения.
Развивающие задачи:
· развивать интеллектуальные и познавательные способности, положительные эмоции учащихся;
· активизировать готовность к коммуникации;
· способствовать развитию творческих способностей учащихся.
Познавательные задачи:
· способствовать расширению и систематизации знаний об истории праздника;
· способствовать повышению интереса к культуре разных стран.
Обучающие:
· расширить кругозор учащихся;
· формировать навыки работы с мелкими деталями.

                                              ХОД ЗАНЯТИЯ
СЛАЙД №1.
К нам пришел веселый праздник,
Льется музыка кругом,
Мы сегодня этот праздник
Днем влюбленных назовем.
- Вы уже поняли, какому празднику посвящено наше занятие? 
У нас принято считать, что одни лишь взрослые имеют право влюбляться, а над детьми можно подшучивать: "Тили-тили-тесто!" Только это глупо и некрасиво, потому что любовь начинается с рождения. 
- И я смело могу утверждать, что это и ваш праздник. Даже смогу доказать, что все здесь влюблены.
- Вы любите своих родителей?
- А кто-то любит свою кошку?
- А у вас есть любимая книга?
- И, наверняка, многие любят смотреть мультфильмы и есть холодное мороженное?
- Что и следовало доказать! Вы все здесь влюблены! Думаю, все со мной согласятся, что любовь - самое главное чувство на свете, потому что без любви не было бы жизни. 
О празднике.
А теперь давайте немного поговорим о Дне Святого Валентина. Почему всё же это праздник влюблённых? На этот счет немало красивых легенд.
СЛАЙД № 2. Англичане, к примеру, считают, что с 14 февраля природа делает поворот к весне, и у птиц начинается сезон брачных игр, даже старая английская поговорка гласит: "В День Святого Валентина все птицы в воздухе соединяются парами". 
- А вам уже известна легенда о Святом Валентине?
(после ответов детей, ведущая продолжает)
СЛАЙД № 3. Много веков назад древнеримским воинам закон не позволял вступать в брак, пока они находились на службе (а служба длилась 25 лет!), и тем более освящать его в церкви. Святой Валентин, пастырь и духовник воинов, тайком благословлял любящие сердца и, несмотря на запрет, освящал отношения церковным обрядом. Непокорного священника выдали. Он был казнен 14 февраля. С тех пор этот день празднуется как день влюбленных.
СЛАЙД № 4. День Святого Валентина для того и существует, чтобы люди вспоминали о том, что друг к другу надо относится бережно, с любовью. 
СЛАЙД №5.    Интересные факты.
· Англичане поздравляют с Днем Всех Влюбленных не только людей, но и  любимых животных. 
· В начале прошлого века американцы в День в этот день стали посылать марципаны своим невестам. Конфеты с поздравительными словами укладывали в картонные коробочки в форме сердца.
СЛАЙД № 6.
· В Британии принято дарить открытки медвежат Тeddy.
· В Италии влюблённые дарят друг другу «поцелуйчики» (мягкие сердечки с прикреплёнными к ним шоколадными конфетами)
СЛАЙД № 7.
· У французов в День Святого Валентина принято дарить драгоценности. 
· А японцы превратили День Святого  Валентина в "8 марта для мужчин". В этот день подарки в Японии дарят в основном мужчинам. А когда празднуют и дарят подарки мужчинам у нас в России?
СЛАЙД № 8. 
· В романтичной Дании люди посылают друг другу засушенные белые цветы. 
· В Испании 14 февраля мужчины преподносят любимым только цветы, а те в свою очередь - подарки. 
СЛАЙД № 9.
· В Тайване в День святого Валентина принято дарить женщинам розы. Значение имеет количество. Если мужчина присылает один цветок, значит, он признается в любви, а если роскошнейший букет из 100 роз - предлагает выйти замуж. 
· А в Финляндии 14 февраля, когда в большинстве стран отмечают День влюбленных, по традиции празднуют День друзей. День друзей для финнов - один из поводов задуматься о человеческих отношениях между друзьями, возлюбленными, близкими и даже между совсем чужими людьми. Замечательно, что финны придумали праздник друзей, ведь если есть хороший друг, то никакие беды не страшны.
СЛАЙД № 10.
· Но есть в мире некоторые страны, отличающиеся особенным отношением к празднованию Дня Святого Валентина. В первую очередь это Саудовская Аравия, которая является единственной в мире страной, где этот праздник... официально запрещен, причем под страхом больших штрафов.
· Как здорово, что у нас этот праздник не отменили! К тому же, на Руси существовал свой праздник любви и верности, посвящённый святым Петру и Февронье. Пётр и Феврония - православные покровители   семьи и брака, чей супружеский союз считается образцом  христианского брака. 
В России 26 марта 2008 года в Совете Федерации на заседании комитета по социальной политике была единогласно одобрена инициатива об учреждении нового праздника — «Дня семьи, любви и верности», который  отмечается 8 июля. Одним из главных инициаторов возрождения и популяризации этого праздника является супруга Дмитрия Медведева — Светлана. Ей же принадлежит идея ромашки как символа праздника.
СЛАЙД №11.
· А у народов манси РК есть праздник 7 апреля — Вороний день. Отмечается на Благовещение. Считалось, что в этот день ворона приносит весну, выступает покровительницей женщин и детей. Праздник связан со стремлением к воспроизводству жизни, благополучию семьи, в первую очередь детей. Это тоже своего рода праздник Святого Валентина!
СЛАЙД № 12.
- Вот уже второй десяток лет День Святого Валентина победно шествует по болгарским городам и даже селам. Почти везде в этот день устраиваются балы и вечеринки, а в дискотеках людно, как никогда. Давайте и мы с вами подвигаемся. (Включается видеоролик с танцем!). Физминутка.
СЛАЙД №13.
- Для взрослых это день влюбленных, а для детей – это праздник дружбы.
Дружба – это любовь без крыльев. Джордж Гордон Байрон  (английский поэт – романтик). 
СЛАЙД №14.
- А какая дружба может быть? А в чем заключается дружба?
(ответы детей)  Разрешите я подытожу ваши  правила дружбы:
· Помогай товарищу: если умеешь что-то делать, научи и его; если товарищ попал в беду, помоги ему, чем можешь. 
· Делись с товарищами: если у тебя есть интересные игрушки, книги, поделись с другими ребятами, с теми, у кого их нет. Играй и работай с друзьями так, чтобы не брать себе все самое лучшее. 
· Останови товарища, если он делает что-то плохое. Если друг в чем-то не прав, скажи ему об этом. 
· Не ссорься с друзьями; старайся работать и играть с ними дружно, не спорь по пустякам; не зазнавайся, если у тебя что-то хорошо получается; не завидуй товарищам - надо радоваться их успехам; если поступил плохо, не стесняйся в этом признаться и исправиться. 
· Умей принять помощь, советы и замечания от других
- Что же принято в этот день у нас в России?  
СЛАЙД №15.
В этот день принято поздравлять любимых и дорогих людей. И дарить открытки, которые называются валентинками. 
И мы с вами сейчас попробуем сделать валентинку своему любимому человеку!!! Я предлагаю несколько вариантов на выбор!!!
СЛАЙДЫ С 16 ПО 21.
На этой приятной нотке наше занятие заканчивается. Я еще раз поздравляю вас с Днем св. Валентина. Не забудьте поздравить своих родных и близких!
ЕСЛИ ОСТАНЕТСЯ ВРЕМЯ: 
1. "Найди свою половинку"
   1. Аленушка – Иванушка;
 2. Малыш – Карлсон;
 3. Вини - Пух – Пятачок;
 4. Маша – Медведь;
 5. Кот Матроскин – Дядя Федор;
 6. Шрэк – Фиона;
 7. Крош – Нюша;
 8. Алладин – Жасмин;
 9. Мальвина – Буратино;
 10. Гена – Чебурашка;
2. Признаваться в любви можно по-разному. В стихах, в песне... Вот, например, индиец Дипак Саял сумел сто раз написать "Я вас люблю" и один раз "Вы мне нравитесь" на зернышке риса, которое он подарил своей возлюбленной. Его труд не пропал: он завоевал руку и сердце любимой. А вот как могли бы признаться в любви сказочные персонажи.
Загадки-признания сказочных персонажей.
Ах, какая вы хорошенькая, миниатюрная девочка! Не хотите ли выйти за меня замуж и стать царицей цветов?
(принц эльфов Дюймовочке)
* * *
Я готов душою страстной
За царевною прекрасной
И пешком идти отсель,
Аж за тридевять земель. 
(Князь Гвидон царевне Лебедю)
* * *
Любимый мой, ты так и просишься в рот. Я могу есть тебя на завтрак, обед и ужин. И пусть не говорят некоторые, что у меня после этого где-то слипнется. За тобой готов лезть на самое высокое дерево, и пусть меня эти жужалки не страшат. Ты мой обожаемый, мною поедаемый!
(Вини-Пух меду)
* * *
[bookmark: _GoBack]Я очень тебя люблю и тобой дорожу, несмотря на все твои шалости. И я готов терпеть даже то, что мне за тебя влетает. Я готов отдать за тебя последнюю чашу с вареньем, лишь бы ты был со мной рядом, и мы могли вместе играть. Только обидно, что не все верят в твоё существование. Ты самый необычный!
(Малыш Карлсону)
* * *
Полюбила я тебя со всей искренностью и чистотой своей души, несмотря на твой облик безобразного чудовища. И я останусь с тобой вдали от батюшки и сестер. Ты покорил моё сердце своим гостеприимством, добротой и чуткостью. От нашей любви разрушились колдовские чары. О чудо! Ты оказался прекрасным принцем.
(Настенька чудищу из сказки "Аленький цветочек")
3. А нужна ли влюбленным наблюдательность? 
Парные задания на наблюдательность: дети смотрят несколько секунд друг на друга, без установок и объяснений. Затем пары отворачиваются и стоят, прижавшись спинами. Я задаю вопрос (Какого цвета глаза? Как расположены полоски на водолазке: вертикально или горизонтально? и т.д.)
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