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Внеклассное занятие на тему: «Собаки»
Класс: 2 Б. 
Цель: Познакомить и расширить представление о собаках.
Задачи:
1.  Научить детей понимать состояние и поведение животных (кошки и собаки).
2.  Помочь детям узнать и запомнить правила правильного обращения с домашними и бездомными собаками.
3. Познакомить с приемами первой медицинской помощи при укусах и нанесении царапин, ран при контакте как с домашними, так и с бездомными животными.
4. Воспитывать  милосердие, сочувствие бездомным животным.
5. Способствовать развитию связной речи у детей, активизировать их словарный запас.
Тип занятия: традиционное.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, работа в группе.
Место проведения: кабинет начальных классов.
Продолжительность занятия: 35 минут.
Материально-техническое обеспечение: презентация Microsoft Office Power Point 2007, медали, отпечатанные задания для каждой команды  и индивидуальные задания.
Методическое и дидактическое обеспечение урока: раскраски, карточки индивидуальные.







Ход занятия
1. Организационный момент.
На уроке я сижу.
Не шумлю и не кричу.
Руку тихо поднимаю
Если спросят, отвечаю.
Ребята, мы сегодня с вами проведем необычный урок! Он интересный, 
познавательный, и я думаю что будет очень насыщенный! Ну, что начнем?!  
	А начнем мы с загадки : 
Я верный человека  друг.
Имею множество заслуг.
На цепь привязан во дворе.
Зимою сплю я в конуре.
Охочусь с другом на волков.
Пасу на пастбище коров.
Бегу по тундре вековой
в упряжке, снежною зимой. 
Я в мире лучшая служака.
Кто я? Ты угадал  -  (Собака)
Правильно собака!!! Это и есть наша тема урока!!! (Слайд  № 1).
А скажите-ка мне собака это какое животное? Дикое или домашнее? А почему вы так решили? Правильно - за ними ухаживает человек. (Слайд № 2).
2. Основная часть.
Собака – самый верный друг из домашних животных, и друг самый первый, приобретенный человеком еще в каменном веке. 15 тысяч лет назад, когда человек еще не научился скотоводству и земледелию, а был бродячим охотником, приручил человек волка. Постепенно, благодаря совместному сотрудничеству, превратился волк в собаку. Первые одомашненные собаки были помощниками на охоте и сторожами. Потом они стали охранять посевы, стада. Появились декоративные собаки, от которых не требовалось никакой службы.
А в дикой природе у собак остались родственники: серый волк, рыжая лиса, голубой песец. Это все хищники с легким, удлиненным телом. Ноги сильные, стройные. Все собаки являются обладателями больших и острых клыков.
Но вернемся к собакам. Сейчас известно около 400 пород собак. Они очень отличаются друг от друга, размером, формой тела, шерстью, окрасом, своим поведением, и предназначением.
Всех собак можно разделить на три большие группы: (слайд № 3)
· охотничьи;
· служебные;
· декоративные.
Лайки, разыскав зверя или птицу, громким лаем задерживают их до прихода охотника. (Слайд №4). А таксы могут долгое время находиться под землей, так как охотятся в норах. 
Среди служебных собак больше всего распространена немецкая овчарка. Она служит и в армии, и в полиции. Овчарки обладают острым чутьем и слухом, выносливостью и смелостью. (Слайд № 5).  Которые помогают им охранять границу, находить по следу преступников, разыскивать взрывчатку и наркотики. 
Умные, активные и выносливые колли использовались как пастушьи собаки в горах Шотландии. Ротвейлер, благодаря своей грозной внешности и бесстрашию, великолепно выполняет обязанности сторожевой собаки. А еще есть  Собаки - канистерапевты работают в детских домах и в домах престарелых, они делают жизнь людей ярче. Собаки помогают людям преодолевать физические недуги, но они лечат не только тело, но и душу.
(Слайд № 6). А декоративные собаки названы так потому, что они украшают жизнь человека, делают её не такой серой и однообразной. Эти собаки – сама прелесть! В большей части они маленького размера. Она всегда с хозяином рядом, даже может быть и на руках и даже в кармане. С ними весело, они забавные.
У собак очень много профессий. (Слайд № 7)
Есть породы, которые помогают сопровождать слепых, есть собаки - спасатели, которые разыскивают человека под снежной лавиной или вытаскивают из воды. А на Крайнем Севере и сейчас ездят на собачьих упряжках.
Но прежде всего любая собака, даже самая маленькая, это преданный и бескорыстный друг, который рядом и в радости, и в несчастье. Собаки умеют успокаивать после каких-либо неприятностей в школе, на работе. Вот человек открывает дверь квартиры … Кто встречает его радостным визгом, преданным взглядом? А кто лежит часами возле кровати, когда человек болеет? Кто вылизывает царапины и порезы, стараясь залечить это место?
И не зря говорят, что человек и его верный друг – собака со временем становятся похожи друг на друга! (Слайд № 8).
 Сейчас мне очень хочется вас проверить, а хорошо ли вы слушали меня!? Предлагаю вам по очереди выйти к доске и определить,  какая из собак относиться к определенной группе собак. (На доске висят картинки разных собак с разными видами деятельности. Задача ребят определить в какой столбик картинку повесить). 
А сейчас давайте внимательно послушаем стихотворение Агнии Барто «Уехали».
Щенка кормили молоком, 
Чтоб он здоровым рос. 
Вставали ночью и тайком 
К нему бежали босиком - 
Ему пощупать нос.
Учили мальчики щенка, 
Возились с ним в саду, 
И он, расстроенный слегка, 
Шагал на поводу.
Он на чужих ворчать привык, 
Совсем как взрослый пёс. 
И вдруг приехал грузовик, 
И всех ребят увёз.
Он ждал: когда начнут игру? 
Когда зажгут костёр? 
Привык он к яркому костру, 
К тому, что рано по утру 
Труба зовёт на сбор.
И лаял он до хрипоты 
На тёмные кусты.
Он был один в саду пустом, 
Он на террасе лёг. 
Он целый день лежал пластом, 
Он не хотел махать хвостом, 
Он даже есть не мог.
Ребята вспомнили о нём - 
Вернулись с полпути. 
Они войти хотели в дом, 
Но он не дал войти.
Он им навстречу, на крыльцо, 
Он всех подряд лизал в лицо, 
Его ласкали малыши, 
И лаял он от всей души.
Что можно сказать об отношении ребят к щенку? Любили ли они его? Заботились о нем? Как заботились? Что случилось потом? Почему щенок остался один? Как переживал щенок расставание с ребятами? Чем закончилась история с щенком? Какой можно сделать вывод из этого стихотворения?
Надо не забывать о тех, кому мы уделяли внимание, о ком мы заботились. Мы в ответе за тех, кого приручили.
Но не всегда так бывает. (Слайд № 9). Каждый день, каждое утро, каждый вечер мы видим печальные взгляды на улицах, несчастные мордочки, дрожащие, худые спинки у подъездов, у мусорных баков. По нашему городу Воркуте бегают сотни бездомных собак.
Скажите, почему так много на улицах бездомных собак? Откуда они появились? (Ответы детей.)
Действительно, бездомные животные появляются из-за равнодушия людей, из-за их безразличия. Каждое выброшенное на улицу животное – это чье-то предательство.
Сначала люди приручают собак, начинают заботиться о них, а потом им это надоедает, и они их  выгоняют из дома. Некоторые собаки умираю от тоски и предательства, а некоторые становятся злыми. Опасна ли бездомная собака? (Слайд № 10) 
Так же как и человек, собака может иметь как хорошее настроение, так и плохое, может быть настроена агрессивно в отношении людей, а может быть вполне добродушна. 
Поэтому каждому человеку просто необходимо знать некоторые правила поведения как с чужими собаками, так и со своим домашним псом. И как себя вести, если собака напала на вас или собирается это сделать. 
Правила поведения с собаками (слайд №11).
1. Никогда не следует приближаться к незнакомой собаке.
2. Ни в коем случае не убегайте от чужой собаки, а тем более с криком.
3. При приближении к вам незнакомой собаки, остановитесь и замрите, постарайтесь успокоиться. Собаки хорошо чувствуют человеческий страх, и это может придать ей еще больше агрессии.
4. Старайтесь не смотреть собаке в глаза.
5. Когда собака спит, ест или находится со щенками, то никогда не тревожьте ее.
Как действовать при нападении собаки
1. Повернитесь лицом к нападающей собаке. Для защиты используйте зонтик, рюкзак, пакет, одновременно отступая к укрытию (забору, дому) спиной и зовите на помощь окружающих.
2. Запомните, что можно защититься от укуса собаки правильным расположением рук. 
3. Если собака сбила вас с ног, упадите на живот и закройте руками шею. Помните, что болевыми точками у собаки является нос, пах и язык.
Как действовать при укусе собаки
1. Промойте рану перекисью водорода или обильным количеством воды, окружность раны смажьте йодом, наложите чистую повязку. 
2. Обязательно обратитесь в больницу для получения  помощи. 
3. Итог урока.
В заключение нашего урока хочется обратить ваше внимание на экран. (Слайд № 12). Чтобы в нашем городе было меньше покинутых собак не забывайте заботиться о своих четвероногих друзьях, любите их, выполняйте все обязанности по уходу за ними. Но, прежде чем завести животное, надо подумать: сможешь ли ты за ним ухаживать, сможешь ли гулять с ним в любую погоду и всегда заботиться о нём.
Собака – живое существо, которое нуждаются в нашей заботе. Что должен делать человек, если у него дома живет домашнее животное? Откуда берутся бездомные собаки и кошки? Что нужно делать, если вы встретили бездомную собаку? (Ответы детей.) 
А сейчас давайте посмотрим веселый ролик про животных.




